Law

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

Shanghai

总第 5886 期 2018 年 10 月 19 日 星期五 农历九月十一 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

上海海关入驻国家会展中心现场办公 完成知识产权海关保护备案

Journal

做好查处侵权货物工作准备

〕记者 陈颖婷

本报讯 上海海关将以跨境贸易管理大数据平台运用为主要途径,实现展品审批无纸化、申报自动化、通关便利化和监控全程化。昨天,上海海关召开了"服务保障首届中国国际进口博览会"新闻发布会,记者从会上获悉,上海海关首届进博会现场指挥中心已正式进驻国家会展中心开展工作。近100名关员,将为企业现场办理展品通关、临时查检、展中巡查、视频监控、政策咨询、联系配合、后续处置等各方面的海关业务。

为推动海关总署 13 项便利支持措施顺利落地,上海海关先后制定了《首届中国国际进口博览会海关工作指引》、展览品结转为保税货物操作规范、保税仓储货物结转为展览品操作规范以及强制性认证产品入境验证实施细则等 13 个工作指引类文件,明确了展品进境各项操作具体规则办法,为进口博览会提供全方位的通关保障。

上海海关在各业务现场共设置了92个进口博览会物资专窗。为在监管到位的前提下尽可能提升货物通关效能,上海海关开发了跨境贸易管理大数据平台(进博会专窗),使海关监管数据与国际贸易"单一窗口"、国家会展中心数据及其他贸易数据全面对接,为参展商提供全流程申报服务。上海海关将以跨境贸易管理大数据平台运用为主要途径,实现展品审批无纸化、申报自动化、通关便利化和监控全程化。

上海海关首届进博会现场指挥中心已正 式进驻国家会展中心开展工作。为全力做好 通关服务驻场监管,上海海关抽调各个口岸 现场、业务条线近 100 名关员,为企业现场 办理展品通关、临时查检、展中巡查、视频 监控、政策咨询、联系配合、后续处置等各 方面的海关业务。

通过各方联动首届进口博览会会徽、吉祥物相关6项著作权,也已完成知识产权海关保护备案,做好查处侵权货物工作准备。上海海关还与卫生、农林等部门配合,开展传染病风险防控评估、展销工业产品安全风险监测、参展国家动植物产品疫情疫病风险专项评估等,研究提出防控对策。

在新闻发布会上,上海海关还就公众关 心的进口博览会食品"试吃"环节的保障做 出了说明。对于进博会进行参展的食品,海 关出台了相应的便利措施和监管规定。首先 拓展了展品的范围,经风险评估,没有疫病 疫情风险传播的食品,可以允许参展。对于 需要检验检疫行政审批的食品,海关总署直 接授权上海海关以及相关海关就近就地办理 相关的审批,缩短办理时限。上海海关还表 示对于进口博览会期间品尝散发的预包装食 品,在境外参展商做出统一标识的情况下, 可以免予加贴中文标签。海关将根据实际情 况,对消耗展品的数量和总值进行核定,在 认定的核定范围内,可以按照相关规定免征 关税,和进口环节增值税。据悉,为了妥善 做好展览品事后处置,对于在博览会期间消 耗、销售的食品及展会期间产生的废弃品, 实施有效监管、确保管控到位。对于在进口 博览会结束后转入海关特殊监管区域和保税 监管场所的展览品,在办理海关相关手续后 予以核销结案。

壮州东方湖·各进新时代 --上出版540年

40年"平安曲"如何谱就

■详见 A2

在上海,改革开放以来,社会治安综合治理工作从起步到发展,再到今天持续稳步开展的"平安上海"建设,一路砥砺前行,已形成一系列开创性的工作思路,并作为"上海经验"向全国推广。 今天,记者站在国家机构改革这一历史"节点",梳理上海社会治安综合治理工作 40 年以来的成长轨迹……

沪46家部门联手 共同破解"执行难"

上海法院两年发布失信被执行人名单104162例

□记者 胡蝶飞 通讯员 高远

本报讯 "2017 年以来至 2018 年 8 月,上海法院共发布失信被执行人名单 104162 例,屏蔽 38467 例。"上海高院党组 副书记、副院长盛勇强表示。昨天下午,上海市失信被执行人信用监督、警示和惩戒工作小组第二次工作会议在上海市高级人民法院(以下简称上海高院)召开。会议回顾了上海全市失信被执行人联合惩戒等工作进展情况,并对下阶段工作进行了研究部署。

去年6月,上海高院、上海市发改委等46家单位联合印发了《关于加快推进本市失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的合作备忘录》。该《备忘录》明确了涉及40多个部门共76项具体惩戒措施,如对失信被执行人在购买房产,取得非营业性客车额度,出境旅游,高价购买具有现金价值的保险产品,参与政府投资项目,从事矿产资源开发利用,担任公司董事、监事和高级管理人员等方面进行限制。去年年底,上海

市规划和国土资源管理局(以下简称市规土局)与上海高院签订了《关于失信被执行人联合惩戒工作座谈会纪要》,通过市规土局系统自动比对、自动拦截失信被执行人办理不动产登记。

据介绍,为规范运行失信名单制度,切实推动社会信用体系建设,上海高院在加大惩戒力度的同时,建立了对失信名单严格的操作规程和审核纠错机制,在确保本市三级法院严格按照法定程序将符合条件的被执行人纳入失信名单的基础上,对符合撤销、屏蔽条件的失信名单,及时依法予以撤销、屏蔽。

基于纳入失信等强制执行措施的威慑,仅 2018 年以来,约 2.53 万件案件的被执行人主动履行生效法律文书确定的义务。此外,上海高院辐射失信名单影响,积极商请各相关部门,将自身业务系统接入上海市公共信用信息平台,从平台中获取法院提供的失信数据并嵌入业务系统,开展相关领域的信用惩戒。

目前,上海市工商局、市不动产登记

局、市土地交易中心、市经信委等单位已将法 院推送的失信名单嵌入各自业务系统,失信被 执行人在担任公司高管、购置不动产、招投标 土地、矿产资源开发、购买新能源车等方面, 已经实现系统限制。

据统计,上海市不动产登记局于今年年初 开始系统上线失信惩戒后已限制失信被执行人 购买不动产近 430 余人次,上海市工商局则对 6600 余人次担任公司高管等申请作了拦截, 上海市经信委对 350 余人次购买新能源汽车作 了限制。

一年来,上海高院推动执行协作从"线下"向"线上"发展,陆续与上海市公积金中心、市社保中心等建立对公积金、社保缴纳信息的网上查询,与银监局等推进在沪各商业银行及外资法人银行对被执行人银行存款及理财产品的网上查控,与上海市公安局等协同推进对被执行人车辆的网上查控。同时还不断拓展深化协作内容,与上海市不动产登记局建立了涉长期查封未处置房地产的信息共享反馈机



集中销毁非法气瓶

今年初始,上海组织开展了打击非 法经营液化石油气专项整治行动。截至 目前,全市累计责令 2000 余户用户进行 整改,查处违法人员 445 人。昨天下午,



市公安局会同市住建委在浦东新区合庆钢 瓶检验站组织现场会,集中销毁了一批在 专项行动中收缴的非法液化石油气钢瓶。

记者 季张颖 王湧 摄影报道